

narine za leto 1910. in prosim, da jo pošljete naravnost tov. blagajniku. Dovoljujem se priporočiti, da se vpišejo vse šole, da naši začasni kolege dobe knjige vsaj iz lokalne učiteljske knjižnice, ko si jih ob svoji skromni plači tako težko nabavijo sami.

Janko Žirovnik.

Zrelostne učne preizkušnje na ljubljanskih učiteljskih šolah so se vršile od 20. junija do 12. julija. Preizkušnje se je udeležilo na moškem učiteljskem 28 javnih gojencev in 4 privatisti, na ženskem učiteljskem 40 javnih gojenk in 21 privatistinja. Izpitom je predsedoval deželni šolski nadzornik Fr. Levce. Na moškem učiteljskem so naredili zrelostni izpit za šole z nemškim in slovenskim učnim jezikom: Avgust Ferjan iz Ljubljane, Leopold Hladnik iz Idrije, Egon Jezeršek iz Kranja, Peter Jocič iz Kranja, Fran Kavčič iz Kranja, Ivan Klopčič iz Ljubljane, Fran Kmetič iz Loga pri Sevnici, Ivan Kovač iz Ljubljane (za šole s slov. učnim jezikom z odliko), Maks Kovačič iz Št. Ruperta, Peter Krišch iz Ljubljane, Anton Kristof iz Razdrtega pri Šmarju, Pavel Kunaver iz Ljubljane, Anton Lovše iz Dobrunj, Ivan Michler iz Ljubljane, Rudolf Obrekar iz Ljubljane, Ivan Primožič iz Trsta (za šole s slov. učnim jezikom z odliko), Martin Sterk iz Čevic pri Logatcu, Andrej Suhadolnik z Jezera pri Preserju, Andrej Vilfan iz Žabnice pri Škofji Loki, Vincencij Vošnjak iz Št. Pavla pri Preboldu (z odliko), Ivan Zagažen iz Zadobrove. Zrelostno izpričevalo za šole s slovenskim učnim jezikom so prejeli: Karel Črnučaj iz Pužav pri Voloski, Josip Zakrabskec (privatist) iz Zakraja, Alfonz Završnik iz Olševka. Ponavljalni izpit v začetku prihodnjega šolskega leta ima 5 javnih gojencev in 3 privatisti. — Na ženskem učiteljskem so prejeli zrelostno izpričevalo za šole z nemškim in slovenskim učnim jezikom: Marija Baran iz Sobeslava na Češkem, Kristina Burger iz Postojne (z odliko), Klotilda Burger iz Novega mesta (z odliko), Sofija Debelak iz Šmarja pri Jelšah (z odliko), Milena Debeve (priv.) iz Borovnice, Martina Dežala (privat.) iz Idrije, Marica Flander iz Žužemberka, Frančiška Gabrošek iz Idrije (z odliko), Amalija Hartmann (priv.) iz Vel. Lašče, Marija Heren (priv.) iz Ljubljane, Roza Jeraj iz Ljubljane (za šole s slov. učnim jezikom z odliko), Barbara Kaučič (priv.) iz Ljubljane, Ana Kessler iz Novega mesta (z odliko), Marija Kessler (priv.) iz Novega mesta, Karolina Kleč iz Ljubljane, Ana Kleinstein (priv.) iz Kranja, Marija Kmet iz Št. Lovrenca, Danica Kobler iz Ljubljane, Marija Komar iz Ljubljane, Ivana Korban (priv.) iz Št. Vida pri Zatični, Mar. Kranner iz Waasna pri Ljubljani (z odliko), Ana Kren iz Ljubljane (z odliko), Stana Kump iz Ljubljane (z odliko), Berta Lapajne (priv.) iz Ljubljane, Julijana Luschtzky iz Vrema, Ana Matko iz Reichenburga (z odliko), Marija Medic iz Ljubljane (z odliko), Marija Novak iz Ljubljane, Ida Papula iz Gradaca, Mar. Perhautz iz Ljubljane (za šole z nemškim učnim jezikom z odliko), Mar. Pfeifer (priv.) iz Kočevja, Mar. Bant s Trate pri Gor. Vasi, Friderika Reiser iz Ljubljane, Frančiška Rihteršič iz Srednje Vasi, Marija Rus (priv.) iz Brež, Ana Schifferer iz Rudnika, Stefanija Schubert z Dunaja (z odliko), Hedvika Smolnikar iz Zavadnja na Štajerskem (z odliko), Amalija Stare iz Postojne (z odliko), Josipina Švigelj iz Gradaca pri Brestu, Marija Trošt z Iga, Ana Vadnal iz Ljubljane, Frančiška Verhunc z Bleda, Marija Vidic (priv.) iz Ljubljane, Terezija Vranič iz Ljubljane, Olga Vrbič iz Sodražice, Apolonija Zupane z Lancovega, Frančiška Zupančič iz Idrije, Stanislava Zupane z Vel. Poljan pri Ribnici. Zrelostni izpit za šole s slov. učnim jezikom so napravile: Ivana Dolinšek iz Cerkljan, Angela Gradišar iz Želimelja, Adela Železnik iz Vipave. Ponavljalni izpit iz enega predmeta v začetku prihodnjega šolskega leta je dovoljen 3 javnim gojenkam in 2 privatistinjama. Reprobirana za celo leto so bile 4 privatistinje.

—**Odvetniški izpit.** Dr. Janko Žirovnik, odv. koncipijent pri dr. Trillerju, sin tov. Janka Žirovnika, je napravil odvetniški izpit pri graškem nad sodišču s prav dobrim uspehom in je bil vpisan v listo kazenskih zagovornikov. Čestitamo očetu in sinu!

—**Ljudsko šolstvo.** Imenovani so: Za nadučitelja v Št. Jurju pod Kumom J. Pečnik, na Raki Janez Golob; za učitelje so stalno nameščeni: Tit Grčar v Št. Rupertu, Anton Lomšek v Cerkljah, Ana Goli v Šmarjeti, Alojzija Mavrin v Cekljah, Ivana Logar v Selu pri Šumberku, Karol Blažič v Erzeltu, Fr. Kalan v Gribljah, Ivana Jamšek na Studencu-Igu, Kornelija Konecila v Tunjicah. — Vpokojeni so: Franc Zorč v Šmartnem, Anton Žibert na Ježici, Franc Kavčič pri D. M. v Polju, Andrej Kmet v Cerkljah, Jernej Cenčič v Kamniku, Matilda Ahatz-Gorjančeva. — Na šulvereinski šoli v Brežicah se sme sprejeti k večjemu 44 otrok. — Dalje so vpokojeni: A. Adlešič v Krškem, J. Grčar v Radovljici, A. Javoršek v Spodnji Šiški, Helena Repovž pri Sv. Križu (začasno), J. Stanovnik v Selcih, Evgenija Lapajne v Senožecah (začasno). — Razširi se šola na Krki v trirazrednico.

—**Okrajna učiteljska konferenca za kranjski šolski okraj** se je vršila dne 9. julija t. l. ob 10. uri dopoldne v ljudsko-šolskem poslopu v Trzinu. Predsedoval ji je c. kr. okr. šolski nadzornik gospod J. Janežič, ki pozdravlja vse zbrano učiteljstvo z nado, da naj se že vendar pravočasno uredi plače

kranjskemu učiteljstvu, da bo moglo brez ovir posvečati tudi prosti čas izročeni mu mladini. Svojim namestnikom imenuje tovariša A. Kmeta, nadučitelja iz Cerkelj. Zborovalci pa volijo zapisničarjem tov. Fr. Keržiča iz Žabnice in tov. M. pl. Kleinmayrjevo iz Šmartna. Gospod nadzornik je letos natančneje poročal o ponavljalnih šolah, prejšnji dve leti pa se je naslajalo enako njegovo poročilo na ljudsko šolo. — Referat "Vzorni urniki za posamezne šolske kategorije v okraju" je odpadel, pride pa na vrsto drugo leto, ko se vse še enkrat natančno predela. — "O risarskem pouku v ljudskih šolah" je poročal tovariš Alojzij Novak iz Kranja. Njegovo obsežno in izobornost sestavljeno poročilo se je opiralo na teoretično in praktično stran risanja. Risarske izdelke kranjskih učencev II. III. in IV. razreda je nazorno razstavil ob zidu konferenčne sobe, svojemu referatu primerno pa je napravil tudi risbe, katere je dobilo vsako šolsko vodstvo kot navodilo, kako naj se poučuje ta predmet. — Tov. Fr. Luznar iz Primskovega je poročal "O vzornem šolskem redu". Mnogoštevilni formulirani stavki so izpričevali, da je imel s skrbno sestavo referata dovolj opravila. — Poročilo knjižničnega odbora o stanju in računu okrajne učiteljske knjižnice je prav podrobno podal ravnatelj Iv. Pezdič iz Kranja: V stalni odbor je prišel po izvolitvi na novo tov. L. Perko iz Poljan, v knjižnični odbor pa istotako tovariša R. Zore iz Predoselj in J. Križnar iz Senčurja; drugi člani teh dveh odborov so ostali isti kot v preteklem letu. — V krasnem govoru se je spominjal gospod nadzornik cesarjevega osemdesetega rojstnega dne, slavil je njegove zasluge posebno one na šolskem polju in pozval zborovalce naj jubilarju na čast zakličejo trikratni "Slava". Učiteljice in učitelji se zapeli na to unisono cesarsko himno. Nadzornikov namestnik se je zahvalil gospodu nadzorniku za vzorno vodstvo konference. Ko je bila konferenca zaključena je volil učiteljski zbor za dopolnilno dobo vsled odpovedi tovariša nadučitelja A. Kmeta, dosejanega zastopnika učiteljstva v c. kr. okrajnem šolskem svetu novo tovariša V. Busa iz Kranja. — Odbila je že zdavno 1 ura, ko smo se sešli k skupnemu kosilu, ki je bilo sila poceni in kaj okusno prirejeno v dvorani tržiškega bralnega društva. Tovariš J. Križnar je napil ljubljensmu gospodu nadzorniku, gospod nadzornik pa veteranom Stanovniku in Kmetu, ki zapuščata učiteljske vrste kot službojoča, a kot tovariša naj nam pa ostaneta zvesta še nešteto let. Med petjem umetnih in narodnih pesmi se je nabral nekaj kronic za "Učiteljski konvikt", a pozabili nismo tudi na dragega nam pokojnega tovariša Rudolfa Završnika. Za njegov nagrobni spomenik je darovalo navzoče učiteljstvo 100 K.

Štajerske vesti.

—**Podružnica nemškega šulferajna** za Hrastnik in Trbovlje je dosegla minulo leto skoro 200 članov. To število naj bo Slovincem v vzpodbudo za vztrajno narodno delo!

—**Iz hrastniške šulferajnske šole** so poslali letos prvega učenca k izpitu za srednje šole, in sicer na ljubljansko učiteljsko. Pri izkušnji je pa ta kandidat — propadel.

—**Štrukljevi noži se že bliskajo!** — V Vrbju pri Žaleu so nahujskani klerikalni fantje dne 17. tm. črevljarja Cokana napadli z noži in smrtno ranili. Cokan je umrl. — Za uveljavljanje Kristove vere ljubezni brusi Štrukelj nože v Dobropoljah, na Štajerskem pa koljejo ljudi kot stekle pse. Lepi časi so se začeli! Slava takim učencem in učencem, ki z noži utrajajo Petrovo skalo!

Goriške vesti.

—**Šolski zavodi društva "Šolski dom"**. Iz tozadavnega poročila posnemljemo, da je v šolskem letu 1909—1910 skupno 1538 učencev in učenk obiskovalo te zavode. Ljudsko šolo v "Šolskem domu" je obiskovalo 280 dečkov in 340 deklic. V pripravljalnici za srednje šole je bilo 43 učencev. V pripravljalnici za žensko izobraževališče je hodilo 112 gojenk. — Moška obrtno-nadaljevalna šola je imela 155 obiskovalcev, v žensko obrtno šolo je zahajalo 108 gojenk. V "Malem domu" je bilo v ljudski šoli 100 učencev in 177 učenk. V otroška zabavišča je hodilo 110 dečkov in 113 deklic. — Skupnega prirastka proti prejšnjemu šolskemu letu je bilo 79 otrok. Učiteljskega osebja je bilo: 3 učitelji-voditelji, 1 učiteljica-voditeljica, 1 učitelj, 17 učiteljic, 3 veroučiteljci, 3 učitelji drugih šol.

—**Deželni šolski svet goriški** je imel sejo, v kateri je soglasno ugodil prošnjam za ustanovitev zasebne slovenske in laške gimnazije v Gorici. Sprejeta je bila tudi soglasno resolucija, s katero se pozivlja vlada, naj prejkoprej, če mogoče že s prihodnjim šolskim letom, ustanovi v Gorici državne slovenske in italijanske srednje šole. Ta predlog je podpiral tudi vladni poročevalec.

—**Razpis natečaja.** V šolskem letu 1910—1911 se podelita dva državna štipendija, vsak v znesku letnih K 500, in sicer za dobo redno izvršenih študij dvema mladničema, ki sta rojena in pristojna na Primorsko, ki se obvezeta, da se po dokončani

višji šoli za sadje in vinorejo v Klosterneuburgu ali poljedelske šole "Francisco Josephinum" v Mödlingu ter temu sledečem praktičnem službovanju pri kmetijstvu, posvetita najmanj za pet let službi potovalnega učitelja za kmetijstvo na Primorskem. — Prosilci za enega teh štipendij naj vložijo svoje prošnje, naslovljene na c. kr. ministrstvo za poljedelstvo, najkasneje do 15. avgusta t. l. na c. kr. namestništvo v Trstu ter jih opremijo s sledečimi prilogi: 1. krstni list; 2. dokaz pristojnosti k eni primorskih občin (domovinski list); 3. izpričevalo z dobrim uspehom dovršenega 4. razreda gimnazije ali realke; 4. izpričevalo, izdano od uradnega zdravnika o telesnem zdravstvenem stanju; 5. izjavo, katerega gori navedenih učnih zavodov želijo obiskovati; 6. obvezno izjavo prosilcev, oziroma njih staršev ali postavnih varuhov, da se po redno dovršenih študijah ter po teh sledeči kmetijski praksi posveti najmanj za dobo 5 let službi potovalnega učitelja za kmetijstvo na Primorskem, ne da bi pa s tem dobil kako pravico do državne službe.

Istrske vesti.

—**Šola v Koprju.** Ganljivo je, kako uporabljajo narodne duše vsako priliko, da prispevajo, oziroma rabirajo za Sinčičev sklad. Istotako ganljivo je, da so nekateri gospodje bili pripravljeni jako utesniti svoja stanovanja, samo da se dobi prostor za šolo in da moremo na podlagi teh žrtev že javiti v svet: šola se prične 15. kimavca tega leta. Pile in stružice že pojo in pripravljajo potrebno pohištvo. Razurništvo in delavstvo brez razlike mišljenja in prepričanja je složno v tem: Šola mora biti! Eden pač ugleden stan sicer še nekako vleče v stran, pa upamo, da bo tudi dotična posebna kastna svoj vpliv in svojo gmotno moč postavila v službo te naše svete stvari, ker sicer bi vedeli, kako si tolažejo delo za obmejne Slovence, ako nočejo sodelovati na takem rodoljubnem delu!

—**Za Sinčičev sklad** je nabral nadzornik Drad. Pribil zopet 80 K.

—**Mestni svet.** V zadnji seji so bili sprejeti razni naknadni krediti. Dovolilo se je 13.000 K za novo fizikalno dvorano mestnega dekliskega liceja, 53.000 K iz proračuna iz leta 1909. za nove prostore mestne realke. Pri naknadnem kreditu za novo šolo na Belvederju, za katero se zahteva novih 20.000 K, je vprašal svet. dr. Wilfan za neka pojasnila in je predlagal, naj se ta točka odloži, ker ni stvar popolnoma jasna. Po pojasnilu svet. Archa je svet. Wilfan umaknil svoj predlog. Nadalje se je dovolilo 44.000 K za preureditev vile Basevi, ki se po želji darovalca uporabi za muzej.

Splošni vestnik.

Zavezina skupščina v Rudolfovem.

Vse cenjene tovariše in tovarišice, ki se udeležite Zavezine skupščine dne 6. in 7. avgusta v Rudolfovem in žele prenočišča in se udeležite banketa, prosimo, naj to javijo tov. Viljem Gebauer, nadučitelj v Šmihelu pri Rudolfovem do 15. julija t. l. Kdor se ne oglasi, se mu bo ustreglo le po možnosti.

Pripravljalni odbor.

Zopet prestop modernista. Kakor poroča "Berliner Tagblatt" iz Rima, prestopi v najkrajšem času don Ricci, podžupnik rimske cerkve San Vincencia in Anastasia, ki je izvrševal duhovno jurisprudence v Kvirinalu, v evangeljsko cerkev, ker so ga zaradi modernističnih idej prestavili v provinco.

Število vseh Slovanov je zaradi hitre množitve naraslo na 160 milijonov. Ako bo slovansko prebivalstvo tako narasčalo v bodoče, bi utegnili v dveh desetletjih doseči 200 milijonov.

Učitelji slepecev imajo na Dunaju svoj 13. mednarodni kongres. Iz Avstrije, Nemčije, Rusije in Grške je velika udeležba.

Vsa cenjena šolska vodstva, oziroma krajne šolske svete, ki naročajo šolske tiskovine, prosimo, da nam natanko napišejo v naročilni list koliko razredna je šola, da vemo napraviti pravičen napis na šolska naznanila. Učiteljska tiskarna.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

St. 1547. Kranjsko. 1—1

Na enorazrednih ljudskih šolah v Št. Lambertu, Kolovratu, Polju in na Primorskem se razpisuje s tem voditeljsko mesto za moške prosilce v stalno oziroma začasno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 16. avgusta 1910. Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državnno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Litiji, dne 18. julija 1910.

St. 1558. 1—1

Na dvorazredni ljudski šoli v Doleh se razpisuje s tem nadučiteljska in učiteljska služba v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 22. avgusta 1910.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državnno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Litiji, dne 24. julija 1910.

St. 2076. 1—1

Na trirazredni ljudski šoli v Šmarju se razpisuje izpraznjena nadučiteljska služba z zakonitim prejemki v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje je predpisanim službenim potom semkaj vlagati do 28. avgusta 1910.

V kranjski javni ljudskošolski službi še ne stalno nameščeni prosilci morajo z državnno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so telesno popolnoma sposobni za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Ljubljani, dne 23. julija 1910.

St. 1406. 1—1

Na trirazredni ljudski šoli v Komendi se iznova razpisuje nadučiteljska služba z zakonitim prejemki in z naravnim stanovanjem v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje je predpisanim službenim potom semkaj vlagati do 20. avgusta 1910.

V kranjski javni ljudskošolski službi še ne stalno nameščeni prosilci morajo z državnno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so telesno popolnoma sposobni za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Kamniku, dne 15. julija 1910.

1—1

Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani razpisuje s pridobitkom prihodnjega šolskega leta na družbenih šolah v Trstu dve provizorični učiteljski mesti in sicer eno mesto učitelja in eno mesto učiteljice z letnimi prejemki 1400 K.

Tozadavne s potrebnimi dokazili opremljene prošnje naj se pošljejo v družbeno pisarno najkasneje do 10. avgusta t. l.

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani, dne 22. julija 1910.

Če od jedi
Želod'c tišči



pij!

52—27

Krepčilo želodca,
potrebno v vsaki skrbni hiši!

Ljudska kakovost liter K 2.40

Kabinetna kakovost . . . 4.80

Naslov za naročila: „FLORIAN“, Ljubljana.

Svarilo pred ponaredbami.

Našim rodbinam

priporočamo 52—11

Kolinsko cikorijo

Ljubljanske Benetke
so zopet odprte.

Slav. občinstvu se vljudno priporoča

Kavarna „Prešeren“.

Umetna knjigovoznica

Fr. Breskvar

v Ljubljani 12—7

Filipov dvorec, poleg Frančiškanskega mostu za vodo se priporoča slavnim šolskim vodstvom in gg. učiteljem v izdelovanje vsakovrstnih

knjigoveških del.

Na večja dela popust!